

30 лет назад был образован Хабаровский пограничный институт ФСБ России. В настоящее время это единственный вуз в Дальневосточном регионе, где готовят профессиональные кадры для пограничных органов.

Андрей ДАВИДЕНКО

История института начинается с 1993 года, когда на базе Хабаровского высшего военно-строительного училища был создан Хабаровский военный институт Пограничных войск Российской Федерации. Первым начальником стал Герой Советского Союза генерал-майор Виталий Бубенин, участник легендарных событий на острове Даманский.

С момента основания перед руководством и преподавательским составом стояла конкретная задача – готовить высококвалифицированных офицерские кадры для пограничных органов. С ней хабаровская кузница справляется успешно. Преобразование, происходящее в оперативно-служебной деятельности, своевременно откликаются совершенствованием учебного процесса. В практику обучения курсантов и слушателей внедряются передовые методики обучения и инновационные образовательные технологии, создаются современные учебные классы и лаборатории, оснащенные новейшей техникой и оборудованием.

В институте постоянно совершенствуется научно-педагогические кадры, учебно-воспитательный процесс и материально-техническая база. В 2013 году был открыт Межрегиональный учебный центр, что позволило усилить практическое обучение. На его территории оборудованы тактический, инженерный, парашютный и боевого гранатометания учебные городки.

За это время значительно вырос и научный потенциал, проводится интенсивная научно-исследовательская работа, тематический спектр которой определяется прежде всего потребностями органов безопасности Дальнево-

Верные клятве и долгу



ДАТА

сточного региона. В институте работают опытные, знающие и любящие своё дело преподаватели. Они на высоком профессиональном уровне проводят учебные занятия, ориентируют курсантов на практическую направленность преподаваемых дисциплин, повышая мотивацию обучающихся к получению прочных знаний.

Спортивная база института способствует подготовке спортсменов высокого класса; успешно выступающих на соревнованиях международного, всероссийского, межрегионального и регионального уровней. Спортсмены Хабаровского пограничного института – его настоящая гордость. Среди них мастера спорта международного класса, победители спартакиад образовательных

организаций ФСБ России, чемпионатов России, Азии и мира, участники Олимпийских игр.

В 2021 году на базе института создана секция хоккея с шайбой, а в дальнейшем и хоккейную команду «Дозор», успешно выступающую на отборочном региональном этапе Всероссийского чемпионата Офицерской хоккейной лиги.

Из года в год в стенах Хабаровского пограничного института ФСБ России сохраняются и укрепляются славные пограничные традиции. В 2002 году была открыта «Аллея пограничной славы», где установлены бюсты пограничников-дальневосточников – Героев Советского Союза – и памятный камень в честь выпускников института, погибших при исполнении служебного долга. Аллея стала местом проведения мемориальных и торжественных мероприятий,



Хабаровский военный институт Пограничных Войск РФ, 1993 год.

отдания воинских почестей курсантам и выпускникам, пожелтовавшим жизнью во имя Отечества.

Важную роль в воспитании нового поколения защитников границы играет ветеранская организация, объединяющая более 70 сотрудников института, включая 16 участников боевых действий. Встречи с военнослужащими, защищавшими интересы Отечества на границе с риском для жизни, дают курсантам бесценную возможность охунуться в живую историю.

Связь поколений, необходимую для сохранения исторической памяти, воспитания высоких нравственных качеств, чувства любви к родному краю, к Отечеству, обеспечивает Комната боевой славы института. Её экспозиции рассказывают посетителям о становлении пограничной охраны, формировании государственной границы на Дальнем Востоке, героях-пограничниках и, конечно, развитии института.

Большое внимание сотрудники и ветераны уделяют профориентационной работе и патриотическому воспитанию молодежи региона. Почти 20 лет назад в ряде городов на базе средних общеобразовательных школ города и Дальнего Востока были созданы оборонно-спортивные классы пограничного профиля, которые стали своеобразной

базой для подготовки абитуриентов, сделавших осознанный выбор будущей профессии. В настоящее время такие классы функционируют в двенадцати школах Амурской области, Забайкальского, Хабаровского и Приморского краёв. Курсанты и офицеры проводят тематические вечера, военизированные эстафеты, участвуют в работе с детьми и подростками военно-патриотических клубов «Взлёт», «Комбат», «Патриот». В профильных оборонно-спортивных классах проходят занятия по строевой, огневой и физической подготовке, смотры-конкурсы строя и песни, торжественные и праздничные мероприятия.

Курсанты института установили тёплые отношения с воспитанниками образовательных учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Воспитанники детских домов №4 и №6, школы-интерната №4 города Хабаровска с удовольствием встречают друзей-пограничников на уроках мужества, праздничных, торжественных и других мероприятиях. А сами курсанты охотно выступают в роли наставников, проявляя заботу о подопечных.

С удовольствием воспитанники подшефных учреждений, ученики кадетских классов, ветераны, сотрудники органов безопасности и члены семей посещают культурный центр института. Открытый в 2015 году, он стал крупнейшей и одной из лучших концертных площадок в городе. В стенах культурного центра работают вокальные группы, студия классического и народного танца, вокально-инструментальный ансамбль, литературно-поэтический клуб и театральная студия. Все они дают широкие возможности для творческой самореализации курсантов. Участники коллективов неоднократно становились лауреатами и победителями творческих конкурсов и фестивалей ведомственного и регионального уровня.

Хабаровский пограничный институт ФСБ России – это многопрофильная образовательная организация, в которой качественно готовят специалистов, способных эффективно обеспечивать безопасность государства в самых разных условиях. Основа всех достижений института – ежедневный самоотверженный труд единомышленников, которых объединяет любовь к вузу, ставшему родным, верность профессии и преданность традициям.



Фото из архива ХИИ ФСБ России